

**Календарь** ✦ 256 лет назад (1756 г.) императрица Елизавета Петровна повелела учредить в Санкт-Петербурге государственный публичный «Русский для представления трагедий и комедий театр» (ныне Академический театр драмы им. А.С. Пушкина).  
✦ Мирон. Кожица на луке толстая и грубая - к суровой зиме.  
✦ Долгота дня 13 часов 57 минут.  
Луна прибывает.

**Цифра** **16,5** млрд. рублей инвестиций направлено на развитие экономики и социальной сферы Кировской области в I полугодии 2012 года.

## ● В стране

### Проект пенсионной стратегии

Министерство труда и соцзащиты (Минтруд) направило на согласование в другие ведомства проект Стратегии развития пенсионной системы до 2050 года, в котором изложило свой вариант пенсионной реформы. Главные ее ориентиры: для тех, кто имеет 30-летний трудовой стаж, коэффициент замещения (отношение средней пенсии к средней утрачиваемой зарплате) составит 40%, при использовании всех трех уровней (солидарной, профессиональной и личных накоплений) и стаже 40-45 лет он должен составить 70%. Среди других предложений по пенсионной реформе - поэтапное сокращение числа получателей досрочных пенсий, сокращение досрочных льготных пенсий для учителей и врачей, рост тарифа для работодателей с проблемными рабочими местами. Бездефицитной, по расчетам Минтруда, пенсионная система должна стать к 2032 году.

«Коммерсантъ».

## ● В области

### В День знаний в школах пройдут олимпийские и паралимпийские уроки

Как сообщили в областном департаменте образования, тематические уроки проводятся в рамках плана мероприятий по внедрению системы олимпийского образования «Сочи 2014» на 2012-2014 годы, разработанного и утвержденного Министерством образования и науки РФ, Министерством спорта, туризма и молодежной политики РФ, оргкомитетом олимпийских игр в Сочи.

Цель уроков - дать учащимся базовые знания об истории и философии олимпийского и паралимпийского движения, подготовке и проведении игр, специфике игр Сочи 2014. В роли учителей на таких уроках могут выступать известные спортсмены, волонтеры игр, пояснили в департаменте.

## Долги начали снижаться

За прошедшую неделю, по данным областного департамента энергетики и газификации, долг муниципальных образований за потребленное топливо немного сократился и сейчас составляет 626,6 млн. рублей.

В том числе просроченная задолженность муниципалитетов - 456 млн. рублей. Это долги Верхнекамского, Вятскополянского, Зуевского, Котельничского, Лузского, Мурашинского, Нолинского, Омутнинского, Оричевского, Подосиновского, Свечинского, Слободского, Советского, Фаленского и Юрьянского районов, а также г. Вятских Полян, г. Кирово-Чепецка, г. Слободского и ЗАТО Первомайский.

Пресс-центр правительства  
Кировской области.

## ● В районе

### Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 29 августа 2012 года (по данным отдела сельского хозяйства).

**Первый показатель** - средний надой молока от коровы (в килограммах); **второй** - плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; **третий** - валовой надой (в центнерах).

«Октябрьское»	17,5	-1,3	29,9
«Шмелево»	14,7	+2,0	32,2
«Надежда»	13,0	+0,3	21,1
«18 Марта»	12,1	+2,5	40,5
«Новый Ацвеж»	10,2	+0,8	7,5
«Память Ильича»	9,1	-0,4	13,7
им. Свердлова	8,0	-2,1	2,0
<b>По району</b>	<b>12,9</b>	<b>+1,0</b>	<b>146,9</b>

За прошедшую неделю продуктивность дойного стада уменьшилась на 0,8 килограмма, а валовое производство молока сократилось на 9,4 центнера.

Соб. инф.

## ● Поколение NEXT

# ЕСЛИ ОТДЫХАТЬ, ТО С ПОЛЬЗОЙ

Пять дней, проведенных в областном лагере волонтеров, или Академии социального успеха (АСУ) - 2012 показали Маше Куимовой, одиннадцатикласснице Свечинской средней школы, самыми насыщенными за всё лето.

В первый же день Маша наряду с другими ребятами презентовала небольшой ролик о деятельности свечинских волонтеров, в котором было отражено всё - от участия в проекте «Хочу строить будущее России» и адресной помощи ребятам из детского дома и пожилым людям из дома ветеранов до экологических акций по уборке территории.

- Наибольшее впечатление на меня произвела волонтерская акция «Спасибо деду за Победу», - рассказывает Маша. - Волонтеры (не помню из какого района) предложили маленьким детям из детских садов и начальной школы нарисовать рисунки на тему Дня Победы. Затем они купили небольшие подарки, которые вместе с рисунками разнесли ветеранам прямо по домам. Думаю, такое внимание со стороны подрастающего поколения приятно пожилым людям.

Ещё показался интересным ролик, в котором рассказывалось о том, как ребята, наши сверстники, собственными силами делали ремонт пожилым людям-инвалидам. Они покрасили 3 или 4 дома снаружи, а в одном доме провели капитальный ремонт.

Запомнились Маше лекции по социальному проектированию, которые проводила преподаватель Вятского государственного гуманитарного университета М.Н. Бородатова. Особенно её заинтересовал фандрайзинг - поиск и получение спонсорских денег на



Маша (слева) с волонтерами из Яранска и Кирова.

реализацию проекта. Маша поняла, что потенциальному спонсору важно доказать, что проект не только уникален, но и мало затратен.

В режиме non-stop, всего за 6 часов, волонтеры создавали собственные проекты, на разработку которых у некоторых официальных организаций уходят годы, а на следующее утро защищали их перед телевизионными камерами и специалистами управления по делам молодежи.

- Всего на суд жюри было представлено 12 социальных проектов, и примерно половина из них была профинансирована, - говорит Маша. - Один из них посвящался помощи детям с ограниченными возможностями. Волонтеры решили выучить язык жестов и общаться на равных с глу-

хонемыми детьми, которые живут в одном из кировских интернатов, доказать им, что порок - не препятствие для жизни в обществе.

Целью ещё одного проекта, который также получил финансирование, было научить пенсионеров пользоваться Интернетом, а именно тому, как зарегистрироваться в социальных сетях и вести переписку.

Пять дней в АСУ были такими насыщенными, что у волонтеров не было времени даже на звонки домой - звонили уже ночью, после дискотеки. Такой активный и познавательный отдых Маша считает самым полезным.

Ирина Константинова.  
Фото из домашнего архива  
Маши Куимовой.

## ● Оперативное совещание

# На планерке у главы

Оперативное совещание и.о. главы администрации И.Ю. Редькин начал с вопроса подготовки котельных к отопительному сезону. Директор МУП «Свечатеплосервис» А.Ю. Соколов проинформировал присутствующих о подготовке котельных, принадлежащих предприятию, к новому отопительному сезону. Котельное оборудование проверено, проведен текущий ремонт, в прошедшую пятницу закончен ремонт котельной ПМК. До конца августа рабочие приступят к ремонту котельной на стадионе. Останутся мелкие недостатки, которые будут устраняться в ближайшее время. Также будет проведено утепле-

ние теплотрасс - проблемные участки на сегодня выявлены. Проводится работа по заготовке топлива на новый отопительный сезон. На текущий момент имеется запас дров в объеме 380 кубометров, угля - 260 тонн. Продолжается вывозка дров по заключенным договорам. Проходит процедура заключения новых договоров с поставщиками топлива на сезон 2012-2013 годов.

Далее И.Ю. Редькин заметил, что на прошедшей 24 августа т.г. поселковой думе обсуждался вопрос об участии населения в местном самоуправлении, в частности, о возобновлении института старост в п. Свеча. Депутаты

поддержали данное предложение, поэтому заведующему отделом ЖКХ, архитектуры и градостроительства Е.П. Стариковой поручено составить график проведения собраний по выбору старост в заречной части поселка в сентябре 2012 года.

Заведующий отделом сельского хозяйства В.И. Грехнев доложил о состоянии дел в сельском хозяйстве. Заготовлено 20,4 центнера кормовых единиц на 1 условную голову скота - это физиологическая потребность в кормах на зимний стойловый период, но заготовка сена в хозяйствах продолжается. Надой молока на одну корову составляет 13,3 кг, что больше аналогичного периода прошлого года на 1,3 кг.

Пресс-служба  
администрации района.

● **Педсоветание**

# «КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ - ЗАДАЧА НОМЕР ОДИН»

Эти слова Президента РФ Владимира Путина стали лейтмотивом окружного совещания педагогических работников Западного образовательного округа, прошедшего в минувший понедельник в п. Ленинском Шабалинского района.

## Диагностические работы

Уровень удовлетворённости населения качеством образования изучается в муниципалитетах Кировской области уже не первый год и, что касается нашего района, неуклонно падает: 91,28 % - в 2010 году, 80,2 % - в 2011 году и 79,5 % - в 2012 году.

По словам начальника управления Западного образовательного округа О.В. Рогачевой, в 2011 – 2012 учебном году во всех школах области проводились диагностические работы среди учащихся 3-х классов по математике, 8-х классов по географии и 10-х классов по химии.

Среди образовательных учреждений Западного образовательного округа оценки по математике выше среднеобластных только в Арбажском районе. Из 46 восьмиклассников, проходивших тестирование по географии в Свечинском районе, с работой справились только 14 школьников; из 34 тестируемых по химии задания оказались по силам только 24 ученикам.

Таким образом, в рейтинге образовательных учреждений по результатам диагностических работ в Кировской области наш район занимает 45-е место из 49.

## ГИА -

### лидирующие позиции

Ещё один бесспорный показатель качества образования – итоги аттестации в выпускных 9-х и 11-х классах.

Несмотря на то что уже на протяжении последних трёх лет средний балл ГИА (государственной итоговой аттестации) по математике в Западном образовательном округе ниже среднеобластного, Свечинский район наряду с Арбажским занимает здесь лидирующие позиции.

По итогам ГИА за 2011 – 2012 учебный год на первом месте в округе по математике оказалась Благовещенская школа, единственная выпускница которой сдала экзамен на 5 баллов; 4,5 балла – средний балл у девятиклассников Круглыжской школы.

При сдаче ГИА по предметам по выбору 99% учащихся Западного образовательного округа выдержали испытание. В Свечинском районе неудовлетворительных оценок нет.

## ЕГЭ: баллы высокие, но...

Несмотря на то что выпускники Свечинской и Арбажской школ получили по 100 баллов при сдаче ЕГЭ по русскому языку, результат по этому предмету выше среднеобластного только в Свече, Арбаже и Орчичах.

За последние годы количество лучших результатов по ЕГЭ (от 81 до 100 баллов) возросло со 103 до 113. Хотя в целом по области результаты ЕГЭ довольно высокие, руководителям образовательных учреждений Западного образовательного округа рекомендовано проанализировать ситуацию со сдачей единого госэкзамена, выявить проблемы и причины слабой подготовки, а также обеспечить индивидуальный подход к каждому ученику.

Индивидуальный подход также необходим при подготовке детей к участию в областных олимпиадах, однако большинство образовательных учреждений округа, за исключением школ Орчичевского района, практически в них не участвуют.



## Результаты - есть, наград - нет

Учителя округа неохотно проходят аттестацию на присвоение категорий, большинство педагогов предпочитают просто подтвердить свою квалификацию. Что касается учителей Свечинского района, то в 2011 – 2012 учебном году они проигнорировали окружной этап конкурса «Учитель года», не участвовали в предметно-методической олимпиаде учителей-предметников.

Было также отмечено, что Свечинский район неохотно представляет своих учителей к наградам, хотя результаты у них, конечно, есть.

## Престиж профессии определяет...

Отметив, что в этом году на капитальный ремонт образовательных учреждений области выделено 163 млн. рублей из федерального бюджета, глава департамента образования А.М. Чурин сказал, что на сегодняшний день сорваны все сроки проведения ремонтных работ, в том числе и в Свечинской средней школе.

Коснувшись проблем малокомплектных школ, глава департамента более подробно остановился на кадровом вопросе.

По словам Анатолия Михайловича, средний возраст учителей в Кировской области – 52 года. Основная кадровая проблема заключается в том, что молодых педагогов в школах очень мало.

Решение сложившейся ситуации, по мнению главы департамента образования, состоит из трех составляющих:

- отбор лучших выпускников школ для обучения по педагогическим специальностям;
- высокооплачиваемая работа и социальные гарантии выпускникам педагогических вузов;
- достойная поддержка материального уровня действующих учителей.

Ни для кого не секрет, что сегодняшние выпускники педвузов не стремятся связать свою судьбу со школой, предпочитая популярные и высокооплачиваемые профессии экономистов, юристов, бухгалтеров.

Сейчас в Вятском государственном гуманитарном университете успешно обучаются прошедшие в 2011 году целевой отбор студенты, которые получают стипендию в размере 5000 рублей из областного бюджета и которые по окончании вуза будут обязаны отработать по направлению 3 года.

Радует правительство области и позиция нового руководства ВятГГУ - приоритетным направлением здесь вновь считается подготовка учителей. В этом году 67 учащихся 10 – 11 классов приняли участие в област-

ном конкурсе «Хочу стать учителем», организатором которого выступили департамент образования и педуниверситет. 17 победителей конкурса из числа выпускников 11-х классов включены в список абитуриентов для поступления в ВятГГУ на условиях целевого приёма на места, финансируемые из федерального бюджета. Абитуриенты, зачисленные на первый курс ВятГГУ на педагогические направления на условиях целевого приёма, становятся претендентами на получение специальной стипендии правительства Кировской области в размере 5000 рублей ежемесячно.

Молодые учителя при поступлении на работу гарантированно получают подъемные в размере 100 тысяч рублей, однако и этот факт не прельщает выпускников педагогического вуза.

Действительно, престиж профессии во многом определяется уровнем заработной платы. А учителям здесь похвастаться нечем.

Если в среднем по области педагоги получают 14126,8 рубля в месяц, то в Свечинском районе зарплата педагогов составляет всего 10158,53 рубля (не намного, но всё-таки меньше, чем в других муниципальных образованиях Западного образовательного округа).

Учителя недоумевают, почему их заработная плата растёт только за счёт увеличения нагрузки и слабо представляют, как формируется фонд оплаты труда. Времени и сил на внеклассную работу практически нет – педагогу не остаётся ничего другого, как отвести 36 часов в неделю и уйти: ни на что другое он больше просто не способен.

## Школа: социальное благо или сфера услуг?

По мнению специалистов, российская система образования имеет возможность выйти на лидирующие позиции в мире, однако существует ряд проблем, которые в значительной степени тормозят наше образование.

А.М. Чурин считает, что образованию не даёт развиваться моральная дезориентация: современная школа практически отказалась от коллективного и трудового воспитания, на первый план вышли обучение и его результаты, у большинства образовательных учреждений цель – воспитать потребителя, а не человека, который мыслит и работает творчески.

Отсутствие трудового воспитания также даёт свои плоды: в 2011 – 2012 учебном году из профтехучилищ области было отчислено 1500 ребят. Основная причина – полное отсутствие интереса к получаемой профессии.

ЕГЭ, конечно, даёт уникальную возможность детям из глубинки поступить в престижные вузы, однако подготовка к единому госэкзамену превращается в натаскивание на правильные ответы, а сама сдача экзаменов – в погоню за лучшими результатами.

В педагогических коллективах накопилась усталость от постоянных изменений и новых инициатив в образовании. Административный ресурс давит своим формализмом на школу, душит творческую инициативу.

Для решения данной проблемы, по мнению А.М. Чурина, необходимо определиться, что представляет собой современная школа – социальное благо или сфера услуг; прекратить безудержную критику советской школы, восстановить её преимущества, которые были признаны во всём мире; отказаться от замалчивания ошибок, подвергнуть их анализу; прекратить давление на педагогические коллективы.

Ирина Константинова.

● **Губерния**

## НА «ТРАНСПОРТНУЮ» ЛЬГОТУ ВВЕДЁН ПЕРЕХОДНЫЙ ПЕРИОД

В связи с введением транспортной карты на территории г. Кирова с 1 по 30 сентября устанавливается переходный период. Соответствующее постановление правительства Кировской области (№ 167/493) принято 23 августа.

В частности, документом определяется, что «в течение одного календарного месяца с момента введения в муниципальном образовании автоматизированной системы учета и оплаты проезда» (то есть с 1 сентября) для отдельных категорий граждан, имеющих право на льготный проезд, наряду с возможностью использования транспортной карты сохраняется и возможность поездок за наличный расчет по действующему в настоящий момент льготному тарифу (8 руб. 50 коп).

Это сделано для того, чтобы граждане, имеющие право на транспортную льготу, в течение месяца могли ознакомиться с новой системой оплаты проезда, изучить правила и принцип действия транспортной карты.

С 1 октября льготники, не получившие транспортную карту (для льготных категорий карта выдается бесплатно), будут оплачивать поездки в общественном транспорте по установленному «общему» тарифу – 15 рублей.

Напомним, что вводится 4 вида транспортных карт:

- красного цвета - для граждан, не имеющих права на льготу и осуществляющих проезд за полную стоимость;
- синего цвета – для лиц с 70-процентной льготой;
- желтого цвета – для студентов;
- зеленого цвета (для льготных категорий со 100-процентной льготой на проезд).

При этом для «красных» карт установлена стоимость тарифа 720 рублей при максимальном количестве поездок в течение месяца – 60. Стоимость карты - 100 руб. Пополнять карту на текущий месяц (на 720 рублей) можно не позднее 10 числа.

Для «синих» карт (в том числе и так называемых карт школьника с 5 по 11 классы) стоимость тарифа – 510 руб. Максимальное количество поездок – 60. Карта именная, выдается бесплатно и не действительна без предъявления документа, подтверждающего льготу на проезд. Пополнять карту можно в любое время на 510 рублей.

Для «желтых» карт (карт студента) стоимость тарифа – 600 руб. Максимальное количество поездок – 60. Карта выдается бесплатно, является именной и не действует без предъявления документа, подтверждающего льготу на проезд. Пополнять карту на текущий месяц можно не позднее 10 числа на 600 рублей.

Стоимость тарифа «зеленых» карт (в том числе карт, предназначенных для школьников с 1 по 4 классы), – 0 руб. То есть эта категория граждан по-прежнему будут ездить в общественном транспорте бесплатно. Количество поездок – не ограничено. Карта выдается бесплатно, является именной и не действует без предъявления документа, подтверждающего льготу на проезд.

## Для справки

Транспортные карты будут действовать на всех городских маршрутах общественного транспорта, включая автобусы и троллейбусы.

В г. Кирове открыто 52 пункта выдачи и пополнения транспортных карт.

Выдача карт льготным категориям - инвалиды Отечественной войны; участники Великой Отечественной войны, ставшие инвалидами; участники Великой Отечественной войны; инвалиды I группы по зрению, производится по месту жительства; учащимся – по месту учебы.

По всем вопросам использования транспортных карт необходимо обращаться по телефону в г. Кирове 48-59-99.

Пресс-центр правительства Кировской области.

## ● Наша история

# ГЛАВНЫЕ ЦЕННОСТИ - ЧИТАТЕЛИ И КНИГИ

В 1952 году в селе Ивановском открылась сельская библиотека

В первый год ее посещали 30 читателей, а книжный фонд составлял 1150 экземпляров. Располагалась она в бывшем доме священника, где до этого работал районный Дом пионеров. Первым библиотекарем здесь работала Анна Ивановна Великоредчанина, уроженка д. Шмелево.

За 60 лет здесь сменилось немало сотрудников. Более длительный период работали Н.А. Шерстнева и Н.А. Скоробогатых. В настоящее время библиотекой заведует Е.Г. Шамова.

В день юбилея в библиотеке собрались читатели, коллеги, представители администрации района. Вместе с ведущими юбилейного вечера Е.Г. Шамовой и Т.И. Оприш гости совершили небольшой экскурс в историю библиотеки, познакомились со сборником «Ивановской библиотеке – 60 лет». Перед присутствующими была разыграна небольшая сценка, встреча двух соседок-читательниц, в исполнении М.Н. Кулиш и Т.Г. Стариковой. Со словами приветствия и поздравления выступили: начальник управления культуры администрации Свечинского района Н.С. Девятерикова, заведующая организационным отделом администрации района С.Л. Предеина, коллеги из центральной районной библиотеки им. О.М. Куваева и активная читательница Ю.В. Буркова.

Одна из главных ценностей любой библиотеки - это ее читатели. Самым старейшим читателем Ивановской библиотеки является Клавдия Кузьмовна Шабалина, которой был вручен диплом и памятный подарок. Также были отмечены: Т.И.Оприш, А.Н. Лапте-



ва, Г.Н. Якшина, И.Т. Глушков, Н.Н. Галашева, С.А. Огаркова. Все они на протяжении нескольких лет остаются верными и преданными читателями библиотеки.

Активно сотрудничают и всегда оказывают посильную помощь библиотеке И.А. Ронжина, Л.Н. Чернядьева, М.Н. Кулиш, Т.Г. Старикова.

На празднике были подведены итоги конкурсов «На лучший букет» и «Лучший палисадник». Лучшими признаны палисадники: в номинации «Буйство красок» - Е.А. Краевой; в номинации «Цветочное великолепие» - Ю.В. Бурковой; в номинации «Экзотика» - Н.Н. Бусыгиной.

Итоги конкурса «На лучший букет» оценивались присутствующими. В итоге 1 место

было присуждено Л.Н. Чернядьевой за букет «Нежность», 2 место - Ю.В. Бурковой за букет «Улыбка осени». Участницы конкурса: Е.Н. Краева, Л.П. Глушкова, И.А. Ронжина, Н.Н. Бусыгина, С.А. Огаркова, Н.Н. Галашева отмечены благодарственными письмами.

В завершение праздника библиотекарь Е.Г. Шамова выразила благодарность за спонсорскую помощь Свечинскому райпо в лице заместителя председателя Л.А. Рогожниковой и предпринимателю В.Т. Огарковой.

Юбилейный праздник закончился, но библиотека продолжает жить и работать. Пусть она и впредь гордится своими читателями и не скудеет ее книжный фонд.

И. Великоредчанина.

## ● Статбюро

# УРОВЕНЬ ЖИЗНИ И ДОХОДЫ

По предварительным данным, в первом полугодии 2012 года среднедушевые денежные доходы населения регионов Приволжского федерального округа (ПФО) варьировали от 21073 рублей в месяц в Самарской области до 10919 рублей в Республике Марий Эл. В тройку регионов с наибольшими значениями данного показателя, наряду с Самарской областью, вошли Республика Татарстан (20932 рубля) и Пермский край (20676 рублей).

В Кировской области денежный доход в среднем на одного жителя составил 14816 рублей, что соответствует восьмой позиции в округе.

В январе-июне 2012 года во всех регионах ПФО наблюдался рост реальных денежных доходов (доходов, скорректированных на индекс потребительских цен) от 1 до 13%, последний отмечен в Пензенской области. В Кировской области реальные денежные доходы выросли на 6,5 процента по сравнению с январем-июнем 2011 года.

В январе-июне 2012 года уровень среднемесячной номинальной начисленной заработной платы в ПФО составлял от 21798 рублей в Республике Татарстан до 13290 рублей в Республике Мордовия. Вместе с тем, значения пока-

зателя в двух регионах-лидерах округа относительно среднероссийского уровня заработной платы (25596 рублей) составляли лишь 85,2% и 79,9% соответственно.

В Кировской области средняя заработная плата сложилась в размере 15872 рублей. Это - 62% относительно среднероссийского показателя и двенадцатая позиция среди регионов ПФО.

Заработная плата в реальном исчислении (с учётом корректировки на индекс потребительских цен) по сравнению с январём-июнем 2011 года выросла от 8 до 16% во всех регионах округа и темпы роста её были выше, чем год назад.

Кировстат.

## ● Служба безопасности

# КАК СПАСТИСЬ В БУРЮ

Ураганы, бури... В России эти явления не редкость. Как от них укрыться и защитить себя и своих близких? В управлении защиты населения и территорий администрации правительства Кировской области дают рекомендации.

## В здании

Если ураган, буря или смерч застали вас в здании, плотно закройте двери, окна, вентиляционные люки. Уберите с крыш, лоджий и балконов все предметы и вещи, которые ветром может сбросить вниз и травмировать находящихся внизу людей. Потушите огонь в печах (горящие искры из труб могут привести к пожарам), отключите электроэнергию, закройте краны на газовых сетях. Отойдите от окон и займите безопасное место у стен внутренних помещений, в прочных шкафах, под столами, спуститесь в подвал дома или погреб.

Если возникший во время бури ливень настолько сильный, что вода начинает посту-

пать в подземные этажи, надо заблокировать попадание ее туда мешками с песком, пригнанными заблаговременно. Могут быть затоплены подвалы и гаражи, нанесен большой ущерб электро- и обогревательным установкам. Поэтому лучше предусмотреть в подвале дома строительство водосточного колодца с глубоким дном либо колодца, соединенного с канализацией.

## На улице

Если ураган застал вас на улице, постарайтесь укрыться в ближайшем прочном здании, подвале или естественном укрытии (овраге, канаве и т.п.). Не заходите в поврежденные здания, так как они могут обрушиться при новых порывах ветра. Не оставайтесь в автомобиле, выходите из него и укрывайтесь.

Держитесь как можно дальше от легких построек, мостов, эстакад, линий электропередачи, мачт, деревьев, рек, озер и промышленных объектов. Для защиты от летящих обломков и осколков стекла используйте подручные сред-

ства. Двигайтесь по возможности боком к ветру, прикрывая лицо от песка и грязи, и не теряйте из вида ориентиры.

При снежной буре, если вы оказались в поле или на проселочной дороге, выходите на магистральные дороги, которые периодически расчищаются и где больше вероятность оказания помощи.

## При грозе

Буре часто предшествует гроза. Чтобы избежать риска быть пораженным молнией, дома отключите электроприборы, закройте окна и двери, потому что поток воздуха - хороший проводник электрического тока. Не стойте перед открытым окном и не держите в руках металлические предметы. Помните, что середина комнаты - самое надежное место.

Если вы находитесь на улице, то ни в коем случае не бегите. Если ведете машину, остановите ее. Не укрывайтесь под деревьями, не прислоняйтесь к скалам и отвесным стенам. Переместитесь из возвышенной местности в низину. И держитесь подальше от металлоконструкций, труб и водных поверхностей.

Ольга Бахтина.

## ● В центре занятости

# СИТУАЦИЯ НА РЫНКЕ ТРУДА

За январь-июль 2012 года в службу занятости населения обратились 760 граждан, в том числе за содействием в поиске подходящей работы - 304 человека.

В составе поставленных на учет: 223 человека - незанятые граждане; 38 - высвобожденные работники; 49 граждане, впервые ищущие работу; 54 - уволенные по собственному желанию; 35 человек - граждане, стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного (более года) перерыва; 70 - молодежь (возраст 14-29 лет); 26 человек - предпенсионного возраста; 17 инвалидов; 127 женщин.

За отчетный период в службу занятости населения поступила 291 вакансия. Из них - 225 вакансий для замещения рабочих профессий. С оплатой труда выше прожиточного минимума в субъекте РФ - 122.

При содействии службы занятости населения за отчетный период нашли работу (доходное занятие) 173 человека. Трудоустроены на постоянную работу 87 человек.

На профессиональное обучение направлены 28 безработных граждан. Завершили обучение 24 человека.

Услуги по профессиональной ориентации получил 121 человек, в том числе 84 безработных. Услуги по психологической поддержке оказаны 52 безработным гражданам. В программах социальной адаптации приняли участие 32 человека.

На начало года на учете в службе занятости населения в качестве безработных состояли 170 человек.

В течение отчетного периода были признаны безработными 203 человека. Сняты с учета 216 безработных граждан, из них трудоустроены 98. В результате, численность официально зарегистрированных безработных на конец отчетного периода составила 157 человек, что на 13 меньше, чем на начало текущего года. Уровень регистрируемой безработицы на 1 августа 2012 года составил 4,6% от экономически активного населения.

## СБОР ИНФОРМАЦИИ О ВАКАНСИЯХ

Уважаемые работодатели Свечинского района!

В 2012 году продолжается сбор информации о наличии свободных рабочих мест (вакантных должностей). Согласно статье 25, п.3 Закона о занятости населения в Российской Федерации, «работодатели обязаны ежемесячно предоставлять органам службы занятости сведения о применении в отношении данного работодателя процедур о несостоятельности (банкротстве); информацию о наличии вакантных рабочих мест (должностей), выполнении квоты для приема на работу инвалидов».

Т. Хлупина,  
директор центра занятости населения.

## ● Мир за окном



Фото Сергея Загребина.

## ● Теплой строкой

### Спасибо, волонтеры!

Все лето цветник моего дома на улице Пушкина радовал глаза прохожих и моих гостей, а душа моя так просто пела! Он и сейчас благоухает, словно благодарит юных помощников-волонтеров Машу Куимову, Елену Белых, Ирину Авдееву и Алексея Червякова, которые в начале лета вместе с Сергеем Рогачевым помогли мне обустроить приусадебный участок. Самой мне после серьезной болезни это было не под силу.

Хочу поздравить этих ребят, выпускников, с Днем знаний, пожелать им успешно прийти к ЕГЭ и осуществить свою мечту в выборе профессии. Помогали мне также Никита и Артем Бурковы, Алексей Блинов и Лиза Четверикова. Желаю чтобы ребята учились «радостно, трепетно и победно»!

Л. Родыгина.

## ● Реклама, объявления - 2-16-71



Приглашаем в «Экзотику»!  
В День знаний 1 СЕНТЯБРЯ кафе «Экзотика» Свечинского райпо приглашает всех на ВЫСТАВКУ КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ!

В ассортименте будут представлены торты, печенье, пирожные, десерты, коктейли, блинчики и многое другое!  
Ждём вас 1 сентября с 10.00 по адресу: п. Свеча, ул. Свободы, 12.  
Справки по телефону 2-23-67.

Свечинское райпо предоставляет услуги по приёму вещей для химической чистки. Пункт приёма находится по адресу: п. Свеча, ул. Карла Маркса, 10 (распределительный склад). День приёма – пятница с 10.00 до 16.00. Справки по тел.: 2-15-95, 2-25-18.

ТРЕБУЮТСЯ рабочие на ленточную пилораму. Оплата высокая, своевременно. п. Ленинское. Тел. 8-912-331-20-93.



дорогого, любимого мужа, папу, дедушку **Владимира Ивановича Исакова** с 60-летием!  
Годам ушедшим

не вернуться,  
И люди неспроста грустят:  
Вот не успели оглянуться,  
А за плечами – 60.  
И опыт жизненный богатый  
Ты приобрел за все года.  
Сердечно поздравляем с датой,  
Сегодня мы тебя любя!  
Летят года, но не беда,  
О том не стоит волноваться –  
Не зря Вахтанг поет слова:  
«Мои года – мое богатство!»  
С любовью жена, дочь, зять,  
внук и внучка.

дорогого брата **Владимира**

**Ивановича Исакова** с 60-летним юбилеем!  
У вас сегодня юбилей -  
День радостных переживаний.  
Пусть будет на душе теплой  
От добрых слов и пожеланий.  
От всей души желаем счастья,  
Много-много долгих лет,  
Ну, а главное - здоровья,  
Чего дороже в жизни нет.

**Свечникова, Скурихины, Фофановы, Исаковы, Карпова.**

уважаемого **Владимира Ивановича Исакова** из д. Рыбаковщины с юбилеем!

Хотим пожелать тебе самую малость:

Чтоб сторонились болезнь и усталость,  
Чтоб добрым был в любую погоду,

Здоровья и счастья на долгие годы!

**Огарковы, Бачериковы.**

Уважаемые свечинцы!

Свечинское райпо оказывает услуги по приему ОБУВИ В РЕМОНТ в магазине «Мебель» каждый понедельник с 10.00 до 13.00. Ремонт осуществляется мастерами Дома быта г. Котельнича. Справки по телефону 2-24-01



## ПРИНИМАЕМ ДАРЫ ЛЕСА

Сельские магазины Свечинского райпо и пункт приёма стеклотары (п. Свеча, ул. Кирова, 9-а) принимают от населения следующие виды сырья:

Наименование сырья	Цена за 1 кг, руб.
Смородина черная	35=00
Калина	15=00
Калина сухая	35=00
Рябина красная	на кисти 6=00
Рябина красная	без кисти 8=00
Рябина красная сухая	40=00
Шиповник	20=00
Шиповник сухой	50=00
Рябина черноплодная	на кисти 4=00
Рябина черноплодная	без кисти 6=00
Боярышник	20=00
Черника сухая	450=00

Коллектив детского сада «Родничок» выражает глубокое соболезнование Валентине Дмитриевне Синцовой по поводу смерти матери.

Коллектив ООО «Октябрьское» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти

**Андрея Аркадьевича Коньшева**

и выражает искреннее соболезнование Валентине Яковлевне и Алексею Ивановичу Тарасовым, жене Екатерине Алексеевне и брату Виталию Аркадьевичу.

Коллектив СПК (колхоз) «Память Ильича» выражает глубокое соболезнование Валентине Яковлевне и Алексею Ивановичу Тарасовым, жене Екатерине Алексеевне по поводу преждевременной смерти

**Андрея Аркадьевича Коньшева.**

Выражаем глубокое соболезнование мужу Павлу Фомичу, детям Николаю Павловичу, Виталию Павловичу и Сергею Павловичу, всем родным и близким по поводу смерти

**Апполинии Петровны Гунбиной.**

Бывший коллектив комнат отдыха локомотивных бригад.

Выражаю искреннее соболезнование всем родным и близким по поводу смерти

**Апполинии Петровны Гунбиной.**

Разделяю горечь невосполнимой утраты.

Г.А. Кротова.

## ООО "Содружество+"

Займы на покупку и строительство жилья под материнский капитал

\*рассмотрение заявки в течении 1 ЧАСА  
\*семьям, имеющим 3-х и более детей,  
ставки по процентам СНИЖЕНЫ  
\*оформление документов по сделке



г. Котельнич, ул. Ленина, д.3  
тел. (3342)4-13-58, 89628980202

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира в центре, солнечная сторона, 1 этаж, недорого. Телефоны: 2-25-19, 8-919-515-23-56.

г. Котельнич, ул. Советская, 86, тел. 4-18-15

**Магазин «МЕБЕЛЬ-КЛАСС»**

с 30 августа по 9 сентября **СКИДКИ 7%**

**БОЛЬШОЙ ВЫБОР МЕБЕЛИ**

**РАССРОЧКИ!!**

**ЖАЛЮЗИ**  
- горизонтальные  
- вертикальные  
от 450 руб/кв.м

**СКОРО В ШКОЛУ!**

от 2 000 руб.  
от 6 000 руб.  
4 200 руб.  
14 490 руб.

## ПОГОДА

31 августа

Пасмурно, дождь, ветер северо-западный, 5 м/с, температура воздуха ночью +8°, днем +7°, давление 740 мм рт. ст.

1 сентября

Переменная облачность, ветер северный, 5 м/с, температура воздуха ночью +5°, днем +12°, давление 751 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

## ● Свеча ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

● Гл. редактор **Л.П. Загребина.**

Адрес редакции:  
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.  
swecha@yandex.ru

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.  
© - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 23 января 2012 г. ПИ № ТУ 43-342.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 29.08.2012 года.  
Индекс для подписки 52003.  
Тираж 2194. Заказ № 1897.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.